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BuBrik MikLós

„Keresd a békét, és 
járj a nyomában” (Zsolt 34,15b)

találó jelmondat volt a ministránstalálko-
zóra. Szerencsére, bármerre jártunk olasz-

ország fővárosában – három italáruson kívül, 
akik egy korty vízért egymást fojtogatták –, 
békétlenség nem volt.

Ábel püspök atyánk udinei szállásunkon a 
legfontosabb dolgokra világított rá prédiká-
ciójában, amelyek közül a leglényegesebb: 
zarándokként megyünk Rómába, nem tu-
ristaként!

első római napunk volt az egész találkozó 
fénypontja. több mint hatvanezer ministráns 
gyűlt össze a világ minden tájáról a Szent pé-
ter téren, és együtt várta a Szentatyát, együtt 
imádkozott békességben. Felülmúlhatatlan 
érzés, mikor annyi torok, annyi lélek együtt, 
egyszerre fohászkodik, énekel, ugyanazt a 
hitet vallja, és egy helyen van. 

A maradék idő, amit kint töltöttünk, vá-
rosnézéssel, egy magyar össznépi és egy 
görögkatolikus Szent liturgiával telt. töb-
ben megjegyeztük és megtapasztaltuk, hogy 
amilyen kis ország a miénk, olyan összetartó 
is. közel 1700 magyar katolikus egy kis térre 
összezsúfolva egy emberként üvölti a „ria, ria, 
Hungáriát” – óriási hangulatot és boldogságot 
ad ez minden magyar szívnek.

de ez nem csak a római testvérekkel közös 
imádságunkra vonatkozik. A főegyházmegye 
ministránsai – köztük én is – az ország legtá-
volabbi pontjaiból érkeztek, gondolok itt kő-
szegre, dunaújvárosra vagy budapestre. mi 
hatvanan, összesen görögkatolikusok pedig 
százötvenen jártunk Isten és a béke útján ró-
mában. 

köszönöm minden ott és azóta megismert ba-
rátomnak az utat. Ábel atyának a beszédeket 
és a liturgiákat, verdes miklós atyának pedig 
a lehetőséget, hogy zarándokok lehettünk. mi-
óta hazajöttünk, lezajlott az ifjúsági gyalogos 
zarándoklat is. ez a két esemény nagyban hoz-
zátett ahhoz, hogy kívül-belül új ember legyek, 
új értékrenddel. 

Ládi BáLint

Élménydús, 
lelkiekben gazdagító 

zarándoklat Rómában

olyan, mintha tegnap értem volna haza, 
annyira friss és maradandó élmény a 

római ministránszarándoklat. Indulás előtt a 
búza téri püspöki székesegyház parkolójában 
Atanáz püspök úti áldást adott a zarándo-
kolni induló ministránsoknak, kispapoknak, 
papoknak. Az áldás után elindultunk, és kap-
tunk pólókat, füzeteket, imaórás könyveket, 
karkötőket, sálakat. 

Az első megállónk a siófoki strand volt, ahol 
egy gyors fürdés is belefért, hogy felfrissül-
jünk. Az első szállásunk Nagykanizsán volt, 
innen folytattuk utunkat, hiszen – ahogy a 
szólás is tartja – minden út rómába vezet. 
útközben elimádkoztuk az imaórákat, mert 
zarándokolni lelkileg felkészülten érdemes; 
és figyeltük a tájat, hiszen az olasz vidék gyö-
nyörű. A késő esti órákban érkeztünk meg 
tivoli termébe, a szállásunkra. Nagyon szép, 
tiszta hely. 

reggel egy gyalogos zarándoklattal kezdtük 
a napot a vasúti megállóig, ahol csoportokba 
osztottak bennünket. én Fedor péter atyá-
hoz kerültem, aki nagyon vicces, igazi „jó 
fej” pap. megnéztük a vatikáni múzeumot, 
benne a Sixtus-kápolnát, és a bazilikát. egy 
gyorsétteremben ebédeltünk, majd elfoglal-
tuk helyünket a Szent péter téren, ahol a hét 
fénypontját, a pápával való találkozást vártuk. 
Sajnos a csapatunk nyolcfelé szakadt, de an-
nál nagyobb lelkesedéssel vártuk Ferenc pá-
pát, Szent péter utódját. A találkozás nagyon 
felemelő érzés volt, hiszen ezt nem mindennap 
lehet átélni. este senkit nem kellett altatni... 

Szerdán a város főbb nevezetességeit néztük 
meg: a colosseumot, a négy főtemplomot, 
mózes szobrát, a Spanyol lépcsőt, a piazza 

Navonát és a pantheont, ahol találkoztunk 
a Nyíregyházi egyházmegye ministránsaival 
és Ábel püspökkel. A fantasztikus városné-
zés után kezdődött az összmagyar szentmi-
se, ahol 1700 magyar ministráns vett részt. 
ternyák csaba egri érsek atya szavai nagyon 
megfogtak: „Ha már valaki gondolkodott a 
papságon, és minimum háromszor már az 
eszébe jutott, az imádkozzon, hogy a Jóis-
ten küldjön egy jelet, hogy tényleg szeret-
né-e, hogy a papi hivatást válassza.” Igen, 
én már gondolkodtam és imádkoztam is. A 
jelet várom, de „Isten útjai kifürkészhetet-
lenek”. csütörtökön strandoltunk a tenger-
ben, ahol egy kis mókázás és éneklés volt, 
hiszen a magyarok mindenhol megmutatják, 
hogy ők honnan jöttek. mi, a miskolci egy-
házmegye ministránsai a metrómegállóban, a 
tengerben és az úton is énekeltük a ria, ria, 
Hungáriát. csütörtökön volt még egy magyar 
görögkatolikus Szent liturgia Ábel püspök 
atya vezetésével. pénteken összepakoltunk, 
és mentünk a következő helyszínre, Assisibe, 
ami egyben az utolsó olasz város volt zarán-
doklatunkon. Itt megnéztük a Szent Ferenc-
templomot, ami után még egy kis strandolás 
is belefért az időnkbe.

Sajnos elérkezett a nap: szombaton útnak 
indultunk, hogy hazatérjünk, és mindenki lel-
kileg feltöltődve tudja végezni a szolgálatot a 
saját egyházközségében. A szombat esti érke-
zésünkből vasárnap reggel lett, de minket ez 
nem zavart, legalább addig is együtt tudtunk 
lenni. 

lelkileg feltöltődve, élményekben gazdagon 
ért véget ez a hét. Szeretném megköszön-
ni az utat Atanáz püspök atyának, a mályi 
görögkatolikus Szervezőlelkészségnek, az 
egyházmegye dolgozóinak, azoknak, akik 
segítették és támogatták utunkat. A főtiszte-
lendő atyáknak, kispapoknak és béres gábor 
atyának – aki az utunkat megszervezte, és 
mindent megtett azért, hogy ez az egy hét 
mindenki számára felejthetetlen legyen. 
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